
《云原生/容器技术用户调查》



这是一个新技术层出不穷的时代

世界智能大会针对中国企业用户

对于【技术的青睐程度】进行了调研

每当拿起手机，总能收到各种App推送的消息，互相

网使我们获取消息的途经更加便捷了，也使我们的生

活“碎片化”了。

世界智能大会，以“轻”调研为特点，围绕信息产

业进行调研，产生微报告，让用户以更短时间参与

调研，并快速获得产业趋势及发展方向，助力企业

数字化转型。

背
景



要点

中国企业用户技术青睐度

1 2 3 4
大幕刚刚拉开 技术还在演进 开源社区主导 挑战与机遇并存
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1
贵企业是否采用了云原生/容器技术？



1.贵公司是否采用了云原生/容

器技术？

2019年，应该是云原生快速崛起之年。如果说过去我们一直认为Docker+K8s是云原生的代表，

而今随着K8s周边生态的完善Dokcer已经不是必须的了，K8s成为云原生技术的最重要担当。不

过，由于Docker技术诞生不过4、5年，K8s则更晚些，尤其是K8s还处于快速演进之中，从我们

的调查也可以看出，云原生市场才刚刚开始，绝大多数（超不多75%）企业还处于观望之中。

调研显示：

➢ 暂时不考虑 39.3%；

➢ 刚开始评估和试用 37.5%；

➢ 已用于开发和测试 8.9%；

➢ 已用于生产 8.9%；

➢ 较大范围使用 5.4%；

分析



2
你从哪里获得云原生相关技术支持？



2. 您从哪些渠道获取技术支持？

调查显示

➢ 从开源社区获得 25%

➢ 从技术供应商获得 30.4%

➢ 两者都有 44.6%

分析
Dokcer是发端于Docker公司，成长于开源社区，K8s也是Google将其开源后得到广泛普及，可

以说云原生技术是从开源社区成长起来的。也正因为此，它们带有开源软件的特征，创新快，

但产品化程度低，易用性差，对传统企业而言门槛很高。因此，技术供应商就显得非常必要。

调查结果也显示，绝大多数企业（75%）要落地云原生技术，需要借助供应商的技术支持。



3
你对目前云原生/容器相关工具的评价？



3. 您所使用的技术工具及其评价

调查显示

➢ 主要用开源，不好用，21.4%

➢ 主要用开源，基本满足需求 39.3%

➢ 有技术供应商，不好用 3.6%

➢ 有技术供应商，基本满足需求 35.7%

分析
云原生技术来自开源社区，在社区里相关工具很多，如果企业技术实力强，完全可以借

助这些开源工具来达到目的，虽然中间可能需要做些定制性的开发。从我们的调查结果

看，很多人（40%）正是这么用的，这是最主要的方式。但是，开源软件毕竟有很高的

技术门槛，易用性也不太好，因此，还是有不少客户需要借助供应商的技术。

非管理层

管理层



4
你对云原生/容器技术的应用现状是否满意？



4. 您对云原生技术的使用是否满意？

调查显示

➢ 不满意，名不副实 8.9%

➢ 不满意，原因在自己没掌握 60.7%

➢ 满意 30.4%

分析
经过前几年的技术普及，如今云原生已经在一些企业中率先落地，尤其是一些互联网企业已经用得

很熟练，其效果得到了广泛的认可（超过90%）。从这个意义上，云原生技术未来市场前景可期。

但是，我们也要注意到，实际应用效果不好的企业不少（60%）。这是云原生技术未来发展的潜在

威胁。毕竟，一项技术如果看不到没有效果，其生命力也就堪忧。

非管理层

管理层



总结

今天，企业对云原生技术关注度非常高，市场上也涌现了不少厂商，比如，各大云服务商都有自己的云原生服务。但是，

我们也要看到市场上，产品化程度高的工具并不多，技术也还在演进，挑战依然不少，可以说是希望与挑战同在。

希望 挑战 期待



你的观点，将决定产业的方向

关注世界智能大会，查看更多大会资讯




